

台儿庄教育系统以“两学一做”引领师德建设

台儿庄区教育局以“两学一做”为契机，深入推进教育系统党员干部和教职工思想政治建设，进一步提高师德师风建设水平。引导党员干部坚定信仰信念、永葆党性党风、固守纪律规矩、践行先进发展理念，自觉用党章党规党纪规范自己言行，用党的理论创新成果武装头脑、推动工作。

突出思想引领，凝聚共识。通过宣传材

料、教育局网、微信群等形式，广泛宣传、教育，引导广大党员教师充分认识“两学一做”学习教育的重要意义，准确把握“两学一做”的实质与要求，增强广大教职工对照党员标准、恪守师德规范的自觉性和主动性。

突出目标达成，明确要求。倡导全区中小学、幼儿园广大党员教师争当理想信念的矢志坚守者，牢记党员身份，增强党员意

识，做好工作、服务师生的本领；争当行为示范的实践行者，知荣明耻，以身作则，以高尚的人格魅力、学识魅力和卓有成效的工作教育和影响学生，努力成为学生的良师益友和健康成长的引路人；争当清风正气的坚定捍卫者。

突出问题导向，破解难题。针对师德行为失范、办学行为不规范、有偿家教等突出

问题，增强依法治教、依法治校意识，大力培育党员教师师德行为典范，带头坚决抵制有偿家教、体罚和变相体罚学生等不正之风，彰显党员教师的示范表率形象，同时，对违背师德行为严肃查处，并深化基层党建工作，努力提高学校党组织的凝聚力、战斗力和创造力。

(张浩 靳欣)

临城实验小学召开民俗文化推介会



开学伊始，临城实验小学的少先队员们就将他们多姿多彩的寒假实践活动中呈献给大家。各个中队分别召开了民俗文化推介会及寒假实践汇报会。

一幅幅色彩绚丽、真切动人的年画，一张张图文并茂、构思巧妙的手抄报，一个个利用废旧物品制作的灯笼，无不寄托着队员们对传统文化的向往。他们纷

(庄伟 宫之勇 摄影报道)

新年新气象 开学变了样

西王庄镇中学开学纪要

寒雪梅中尽，春风柳上归。2月13日是西王庄镇中学2017年春季开学的日子，学生欢天喜地的走进校园，教师精神焕发的登上了讲台，升旗仪式，国旗下的讲话，开学第一课，墨香满室，书声朗朗，教师指点迷津，学生眉头绽放，教学井然有序，校园一派温馨和谐。最后一节课隆重举行开学典礼，要校长致辞并宣读素质教育优秀学生表彰决定，为获奖同学颁发了荣誉证书及助学红包。

这些新变化得益于学校领导班子立足实际谋发展，撸起袖子创辉煌的发展理念，在早字上做文章。开学前学校召开干部会专门研讨新学期工作，并对开学工作做了全面的部署，做到责任到人，树立质量观，全新服务观。开好局起好步，良好的开端是成功的一半，全新的开局为新学期各项工作的顺利完成奠定了坚实的基础。

(张庆龙)

落实“五项制度”

力促教育系统正行风

为进一步规范办学行为，端正教育行风，提高办学质量，推动教育和谐稳定健康发展，台儿庄区运河街道实行五项制度狠抓教育行风建设。

实行工作督办制度，根据教育工作要点，将任务落实到具体单位和责任人，限时完成，做到明确责任，明确时限，狠抓各项工作的落实。

实行政务、校务公开制度。正确对待教职工提出的各种意见，对正确的意见和要求，及时纳入决策，体现在工作中，使公开工作做到经常化和规范化，促进现代学校制度的建设，增强教育系统的民主管理的透明度。

制定工作业绩登记备案制度，将工作业绩内容在一定范围内进行公示，接受群众监督，定期进行检查，将核查结果作为教育干部使用、年度考核、评优评先的主要依据。

完善教代会制度，促进学校教代会制度的网络化，使民主管理工作落实到学校的基层，充分发挥教职工的民主选举、民主决策、民主管理、民主监督四项职权，调动教职工的积极性，密切干群关系，提高学校科学管理水平，依法治校的水平，加强教育系统行风建设。

实行责任追究制度，切实加强监督检查，严厉查处乱收费、乱订滥发教辅资料、师德失范、考试违纪、违反财经规定、滥用职权、资产流失、玩忽职守等违纪行为，并追究相关负责人责任，营造教育干部作风和机关行政效能建设的浓厚气氛。

(于玉泉 靳欣)

建设路小学“四个早”为新学期“加油蓄力”

建设路小学以“四个早”为指导，精心组织，采取有力措施，做好、做实开学工作，确保春季开学顺利开展。

开学工作“早”谋划。组织召开中层以上干部教育工作会，安排部署新学期开学各项工作。做好学生教材发放准备工作，做到“人到

书到，不误学习”。搞好教室卫生及走廊卫生，营造良好的学习生活环境。

安全隐患“早”排查。对校园内电线电器、门窗玻璃、体育器材等重点内容进行隐患排查，做到早发现、早整改。

收心归位“早”组织。组织观看心理健康

专家讲座，让教师学会心理调节方法，提升职业幸福指数，为新学期工作注入活力。

办学行为“早”规范。严格执行教育收费公示制度，严查违规收费行为，深化活力新课堂建设，开齐课程、开足课时，规范教学行为。

(王芳)

光明路小学开展“爱心元宵送老人”活动



元宵节前夕，市中区光明路小学六年级五班的十余名学生在家委会家长的带领下，来到市中区阜山脚下和许多义工叔叔阿姨们一起制作“爱心元宵”，在元宵节当天把这些元宵发放到孤寡贫困老人手里。

当时天空中飘起了漫天雪花，凛冽的寒风刺骨，可是平时生活在空调暖气中的孩子们并没有叫苦，纷纷用自己的娇嫩但又灵活的双手，先认真仔细的挑拣需要做馅料用的花生米、瓜子、黑芝麻、核桃等材料，然后又推动着沉重古老的石碾碾压选好的材料。看着干的热火朝天的孩子们，一旁的义工叔叔阿姨们，无不翘起大拇指，纷纷夸赞。家长王女

士说：“昨天听说了这个活动，今天就带着孩子一起来参加，让孩子体验劳动的快乐”。经过一番努力，一粒粒元宵在同学们的巧手中完成，同学们兴致勃勃地相互交流着、欣赏着，从中细细品味过元宵节的传统民俗。然后孩子们把元宵送到了社区耄耋老人朱奶奶、百岁老人杨爷爷等孤老家中，并祝老人们元宵节快乐，晚年生活幸福安康。

看着一碗碗甜甜蜜蜜的元宵，听着一句句关心祝福的话语，老人们的脸上都笑开了花。此次活动，不仅让孩子们体验了劳动的快乐，更是弘扬了尊老、爱老、助老的中华民族传统美德。

(殷宪萍 摄影报道)

横越南北 精彩灵动

文化路小学三年级十一班的寒假生活

中国真是一个幅员辽阔的国家！昨天还穿着厚厚的棉裤棉袄，今天就穿上了凉快的短袖和裙子，刚刚结束的寒假生活，让文化路小学三年级十一班的同学们就体验了冰火两重天的生活。

小田和小杨两位同学去了祖国的最南端—海南，高大的椰林、绝对清新的海风、“天涯海角”观景、海滩上追逐浪花，想想都是美美的！让他们知道了中国最南端、陆地面积最小、人口最少的地级市—三沙，是祖国海防线上一个重要的军事屏障。祖国强大，领土才能完整！

领略了火热的海南夏季，来看看我们枣庄的冰雪大世界，告诉你们今年看冰雕不用再跑到那么远的东北，在我们大枣庄就可以玩了。美丽的白雪公主、超级可爱的大白、活灵活现的动物们——在零下10摄氏度，孩子们也是玩得不亦乐乎！

假期里大枣庄的台儿庄古城、上海的迪士尼也是不错的旅游景点。古色古香的街道，城墙、店铺，向我们诉说着古城过去的繁荣。迪士尼乐园是每个孩子梦开始的地方，童话里的人物出现在真实生活中，是否让孩子们的心灵小小激动了下。

不远行的孩子们也有精彩的项目。



田地里走一走，感受下冬季乡村静谧的景色；家门口陪着心爱的狗狗玩耍也不错；暖暖的午后带着弟弟去小区荡个秋千；大年夜帮着父母准备过年的食材。

孩子们的假期就是这么的精彩，可以远行也可以近郊！不在乎走的多远，只在于那份愉悦的心情！

(樊灵莉 摄影报道)

田庄小学开展师德专项教育活动

为积极培育和践行社会主义核心价值观，进一步提高广大教师立德树人、教书育人水平，从2月9日开始，光明路街道田庄小学踏实践开展为期两天的“增强教书育人责任 落

实德育课程一体化”师德专项教育活动。

王校长在“增强教书育人责任，落实德育课程一体化”师德专项教育活动动员会上，要求全体教

双责责任意识，要有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心。活动采取集中学习、分组学习、小组讨论等方法进行，并写出自我的剖析材料和学习心得体会。

(王芳)

落实德育课程一体化 培养学生良好品行

2月9日，枣庄三十九中扎实开展“增强教书育人责任 落实德育课程一体化”师德专项教育活动。

李居涛校长在“增强教书育人责任，落实德育课程一体化”师德专项教育活动动员会上，要求全体教师要提

(龚义涛)

逸夫小学认真落实师德专项教育活动

2月9日，逸夫小学按照市教育局的要求，组织全体教师开展“增强教书育人责任 落实德育课程一体化”寒假师德专项教育活动的学习。

活动由杜校长主持，他首先强调每位教师一定要有责任心和爱心，强调教师不仅要学会“教书”，更要学会

(吕林红)

西集镇法制讲座进校园



2月15日下午，山亭区西集镇东河小学，西集镇关工委、派出所联合开展送法进校园活动，派出所宣传干事韩建刚为学生作了一堂生动的预防青少年违法犯罪法制教育讲座。

讲座中，韩建刚结合学生实际，采取以案释法的授课方式，结合具体案例，分析了青少年违法犯罪的成因，引导同学们自觉养成良好的学习生活习惯，学会运用法律知识认清日常生活中的不法行为与现象，远离违法犯罪。倡导学生要遵法守纪，爱国爱校，认真学习，努力成为国家的栋梁之才。

(孙建华 赵连友 摄影报道)

养成良好行为习惯 争做东湖文明少年



2月13日是新学期开学的第一天，东湖小学全体师生和区教育局的三位老师齐聚在绿草如茵的操场上，举行“养成良好行为习惯，争做东湖文明少年”为主题的升旗仪式，开启了新学期美好的第一天！

在升旗仪式上，李颖校长为全体师生总结回顾了不平凡的2016年，是东湖小学奠基之年、开局之年，是“重规范、抓细节”扎实有效的一年，是每一位师生拼搏与付出的一年，是家校携手拓展学生快乐成长的一年，在学校发展呈现良好势头的基础上，又迎来了新的学期新的开始，要用自己的实际行动，抓实抓牢日常行为习惯养成，进一步践行“爱与责任”，进一步擦亮东湖小学品牌。

(王慧 王妍 摄影报道)